

Prorrogan el Estado de Emergencia en Chile

SANTIAGO DE CHILE, marzo 10. (AP). El Gobierno Militar prorrogó hoy por otros seis meses el estado de emergencia en todo el país, un día después que el Presidente Augusto Pinochet, anunció el levantamiento del estado de sitio.

El Diario (Gaceta) oficial de hoy publica un decreto que oficializa la medida hasta el próximo 10 de septiembre y designa a jefes militares con facultades especiales, para mantener el orden interno.

El decreto está firmado por Pinochet, el Ministro de Defensa General Herman Braey y el

Ministro del Interior General Raúl Benavides.

El estado de emergencia había funcionado paralelamente con el estado de sitio, durante los últimos cuatro años y medio y ambos restringían las libertades civiles.

Pinochet afirmó ayer que había decidido poner fin al estado de sitio después de "comprobar el gran respaldo popular", según una encuesta realizada por la Empresa Gallup.

La encuesta afirmó que el 75.3

—Favor pase a la Pág. 23.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CARTER FIRMA LEY. Washington, marzo 10. El Presidente Jimmy Carter, centro, con miembros del Congreso, después de firmar la ley de no proliferación nuclear en Washington hoy.

Carter Firma Ley que Limitará Proliferación Armas Atómicas

WASHINGTON, marzo 10. (AP). El Presidente Jimmy Carter firmó hoy una ley que según dijo, constituirá un "importante paso" hacia la limitación de la capacidad de desarrollo de armas nucleares por parte de países que no pertenecen aún al llamado "Club Atómico".

La legislación, según Carter, impone "rigidas restricciones en la capacidad explosiva nuclear de todo país", que no dispongan ya de armamentos atómicos.

Según la nueva ley, los embarques de combustibles nucleares a países carentes de armas atómicas podrían concluir si el país receptor detona un arma

nuclear o suspende su adhesión a las salvaguardias internacionales.

Carter no mencionó si en su opinión los países que tratan de desarrollar una capacidad nuclear podrían dirigirse a otras potencias nucleares para obtener el combustible.

El Presidente dijo que la legislación, presentada al Congreso hace once meses, podría persuadir a "algunos de nuestros amigos en el extranjero... a reconsiderar" sus políticas de ampliación del desarrollo nuclear.

Carter dijo que la legislación facilita la política norteamericana

—Favor pase a la Pág. 15

Desterrar la Violencia Pide el Pdte. Somoza

MANAGUA, marzo 10. (AP). — El Presidente Anastasio Somoza hizo un llamado para desterrar la violencia de Nicaragua, mientras su principal asistente militar, el General Reynaldo Pérez Vega, asesinado por terroristas, era sepultado con salvas de fusilería.

"Que no se equivoquen los que buscan la violencia", dijo Somoza en una conferencia de prensa. "Mi Gobierno quiere la paz, pero no permitiremos que surja más violencia aquí".

Somoza dijo que tanto el asesinato del periodista y opositor político Pedro Joaquín Chamorro como el de "mi compañero de armas y amigo" Pérez Vega, fueron realizados por gente que busca "el

resquebrajamiento de mi Gobierno, pero estamos dispuestos a terminar con el crimen y con el chantaje".

Ambos crímenes aludidos por Somoza son considerados como los picos de la ola de violencia, que ha sacudido este país. El asesinato de Chamorro ocurrió el 10 de enero en circunstancias aún no esclarecidas, y provocó una fuerte reacción antigubernamental al través del país, que incluyó una huelga empresarial de 17 días y tiroteos entre grupos civiles contra la Guardia Nacional, con saldo mínimo de 45 muertos y más de un centenar de heridos, según cifras oficiales.

El crimen del General Pérez

Vega, ocurrido el miércoles último en un suburbio de Managua, fue perpetrado por el Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), una guerrilla que protagoniza la lucha armada contra el Gobierno de Somoza.

"Nunca se había llegado en Nicaragua a un delito de ese tipo", dijo Somoza. "Por ello pido la colaboración de la prensa y de la ciudad-

—Favor pase a la Pág. 51.

Corte Británica Critica a Argentina por Rechazo Fallo

SANTIAGO DE CHILE, marzo 10. (AP). — La Corte Arbitral Británica que falló en una disputa sobre el Canal de Beagle afirmó que carece de "toda fuerza o efecto jurídico" la declaración de nulidad del dictamen anunciada por Argentina, afirmó hoy la Cancillería chilena.

La corte británica también reconoció que las medidas adoptadas por Chile para ejecutar el fallo le han convencido de que "se ha dado ejecución material y completa al laudo".

Un comunicado de la cancillería distribuido por la Agencia Nacional de Noticias Orbe da a la

publicidad el documento, que se afirma fue enviado a los dos países por la Corte arbitral.

Está decidido en mayo de 1977 que Chile tiene soberanía sobre las islas Picton, Lenox y Nueva, en el Canal Beagle, ubicado en la frontera austral de los dos países.

Chile reconoció de inmediato el laudo pero Argentina lo declaró nulo en enero pasado. Seis años antes, los dos países se habían comprometido a aceptar el fallo del Tribunal de la Reina de Inglaterra.

El diferendo causó frialdad en las relaciones de los dos países y en

—Favor pase a la Pág. 31.

Precio del Dólar y el Oro

LONDRES, marzo 10. (AP). Coligación del dólar estadounidense hoy:

Londres: 1,9130 dólares por libra.

París: 4,8990 francos por dólar.

Frankfurt: 2,0585 marcos por dólar.

Zurich: 1,9525 francos suizos por dólar.

PRECIO ORO

Londres, marzo 10. (AP). Precios del oro al cierre en los principales mercados, en dólares la onza:

Londres: 185,875.

París: 188,96.

Frankfurt: 186,15.

—Favor pase a la Pág. 68.

Mueren de Risa

SANTA ROSA DE COPAN (Honduras), marzo. (ACAN-EFE). Una rara enfermedad que produce risa hasta morir ha cobrado 25 víctimas entre los habitantes de la aldea "El Girasol", jurisdicción de esta ciudad del Occidente de Honduras.

Según pobladores que han emigrado ante el miedo a contraer la enfermedad, "primero se producen fuertes ataques de risa, diarrea, cólera, la gente corre, grita histéricamente, muere a cuanto cristiano se le atravesase y luego muere".

El caso, con algunas variantes, es similar al que se produjo hace un mes en Baracoa, aldea del norte a Honduras, donde las jóvenes en edades comprendidas entre los doce y los dieciséis años murieron a sus semejantes.

—Favor pase a la Pág. 68.

Superávit Comercial Logran los Países Miembros de OEA

WASHINGTON, marzo 10. (AP). Los 25 miembros de la Organización de los Estados Americanos parecen haber logrado un superávit de unos 1.410 millones de dólares en su comercio general con los Estados Unidos, durante 1977.

Las cifras que acaba de dar a publicidad la Tesorería indican que en los doce meses analizados, el valor (FAS) de las exportaciones norteamericanas a los países de la comunidad, llegó a los 17.100 millones de dólares, lo cual no fue suficiente para financiar los 18.510 millones que se adquirieron en ellos.

La cifra es más favorable aún si se agregan los 1.285 millones de dólares que se importaron desde

las Antillas Holandesas —el pequeño archipiélago frente a las costas venezolanas que vive básicamente del refinado de los crudos de ese país.

Las compras en Venezuela pudieron llegar a cerca de los 7.000 millones de dólares si, además de las importaciones indirectas de esas Antillas se agragaran las de Trinidad, otro punto de refinación de los crudos venezolanos.

Las compras directas a Venezuela, fueron de 1.071 millones de dólares, y ello las coloca inmediatamente después de las de México, que llegaron a los 4.684 millones.

México registró sólo un déficit de 122 millones (que ha de neutralizar

—Favor pase a la Pág. 31.

Serie de Huelgas Afectan la Economía en Portugal

LISBOA, marzo 10. (AP). — Centenares de miles de maestros y empleados públicos efectuaron hoy paros por 24 horas, en una demostración de fuerza de los sindicatos contra el Gobierno socialista-conservador del Primer Ministro Mario Soares.

Los dirigentes sindicales dijeron que más del 70 por ciento de los 300.000 trabajadores públicos interrumpieron su labor. Más del 90 por ciento de los 100.000 maestros del país abandonaron sus puestos, dijeron sus representantes.

Los efectos de la huelga sobre el público fueron diversos. Las enfermeras pararon durante una

hora y los hospitales estatales y servicios de emergencia operaban normalmente, informaron las autoridades locales.

Los vuelos de pasajeros fueron demorados durante dos horas por un paro parcial de los empleados de control de tráfico aéreo, pero se dijo que los Aeropuertos volvieron a funcionar normalmente en las primeras horas de la tarde.

Los automovilistas de Lisboa cruzaron el Estuario del Tajo sin pagar peaje en el puente 25 de abril, por la ausencia de los recaudadores. Los ferribotes, autobuses y tranvías funcionaban

—Favor pase a la Pág. 15



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

MAESTROS EN HUELGA. Lisboa, marzo 10. Maestros desfilan hoy en Lisboa hacia el Ministerio de Educación, para protestar contra lo que califican como negativa del Ministro Mario Cardia a negociar un arreglo a sus peticiones. Unos 80.000 maestros desfilaron en todo el país.